

童年的小伙伴



桃子是我童年的伙伴,在我孤独寂寞的时候,它总是能让我快乐起来,真是个淘气可爱的“开心果”。

桃子是姐姐家的猫生的一只布偶猫。它是喵界的仙女,全身像披着一件白色婚纱,又像是用一块洁白无瑕的玉雕刻成的。在那雪白的脸上镶嵌着两颗宛若从大海里打捞出来的蓝宝石。它眼睛的下方有一个小小的三角形鼻子,鼻子旁边则是几根小胡子,一动一动地,显得十分可爱。

桃子的到来给我的童年增添了许多快乐。它十分胆小,那天我们带它出去玩,它到了新环境就特别害怕,直接躲到衣柜底下,喵喵直叫,用它最爱的猫条引诱,它也不出来。我用衣架把它拖出来,捉到手上准备放回猫笼。谁料桃子以为我要伤害它,出其不意地使用了自己的防身术——咬人。没错,它用刚长出来的小尖牙给我留下了一个又深又“好看”的印章。桃子也是真的怂,咬完后便跑回衣柜底下待了整整一个晚上。

桃子很贪吃。暑假的一天,桃子正在床上睡觉,我准备给它来一个午后小甜点。我小心翼翼地拉开一个鸡肉罐头,桃子没有醒来,它甭想吃了!我在倒冻干的时候,发出了“哗啦”的声音。桃子从小床上一跃而起,飞快地跑进餐厅,摇着尾巴,吧唧着小嘴,刚想吃,碗就被我拿走了。桃子见状立刻站立了起来,一蹦一跳的。可太高了,它够不着!没办法,桃子立刻使出看家本领——撒娇!它先围着我的脚转来转去,又不停地蹭着我的腿,然后用它那卡姿兰大眼睛盯着我看,好像受了什么委屈一样。我受不了了,只好向它举白旗。得到冻干和罐头的桃子好似小孩得到糖一样高兴,三下五除二就把食物吃完了。

桃子有一个特点,喝奶就好像喝安眠药,边喝边打瞌睡。上次给它喝羊奶,看它喝得美滋滋的,我就去写作业了。还没写几个字,只听“砰”的一声,桃子的脸掉碗里去了。我仿佛听到它在说:“好困啊,好困啊!”

这就是一直陪伴着我的桃子,它是我童年最好的小伙伴。

南通市八一小学五(10)班 王念曦
指导老师 曹霞

护蛋



“悠悠慈母心,惟愿才如人。”这句诗出自鲍溶之笔,用以表达那无穷无尽、不图回报的母爱。而今天,我们也将化身为“父母”!这是怎么回事呢?请听我徐徐道来!

星期五,班主任吩咐大家保护鸡蛋一整天,看看谁是谨慎的“好父母”!

一拿到鸡蛋,我便小心翼翼地捧着它,把它视为“掌上明珠”。怎样保护“蛋宝”,不让它受伤呢?我左思右想,抓耳挠腮,拿不定主意。我一会儿想,把它用纸包住,放进口袋里怎么样?可又担心跳操、坐车时让它受到磕碰;一会儿想,要不把它放进书包?但要是被“独霸一方”的教科书挤压了怎么办?那还不成“三明治”了!我急得皱紧了眉头,最终想到一个好方法——给它穿上“双层棉袄”!首先给它披一块红色泡沫纸,接着再给它套上一层密封袋,最后把它放进塑料袋,我的鸡蛋就变身“东北大粗粮”啦!

做完“防御”工作,我的鸡蛋将进行一次“游戏闯关”大冒险——去学校。我轻手轻脚地拎起装着蛋的塑料袋把它带上了汽车。坐在车上,我提心吊胆,生怕鸡蛋被颠成“粉碎性骨折”!车子“咚咚”地震动了一下,我的心也“咯噔”狂跳一下。我小心翼翼地查看“美味的鸡蛋”是否受创,多次给它做“全蛋检查”……

经过“跋山涉水”,我与“蛋宝”成功来到第二关“绝命逃杀”。

走进教室,大家都在兴致勃勃地炫耀着自己的蛋。有的说:“我的蛋肤如凝脂,我敢保证,它长大了,比迪力热巴还好看!”有的自信满满地介绍:

“你们的蛋跟我的比,真是弱爆了!它精通六国语言,外语学得尤其好!钢琴十级,《卡农》《克罗地亚狂想曲》《梦中的婚礼》《水边的阿狄丽娜》《命运交响曲》……这些曲子它样样拿手。”大家口若悬河、不亦乐乎地谈论着……

做操时,我尽量不做大幅度动作,轻手轻脚,就连走路也慢吞吞的。我想,要是放一只蜗牛在我身边,我肯定跑不过它!回到教室,我战战兢兢地给蛋做“医疗检查”……

直到放学,我的蛋依旧完好无损,这让我有些得意忘形。结果,就在放学上车的那一刹那,我那“美味的鸡蛋”还是碎了!唉,它真是可怜!最后,只能由我把它吃了……

通过这一次护蛋活动,我体会到爸爸妈妈呵护我们成长的不易。

南通市八一小学五(9)班 张艾周
指导老师 施敏华

我家的“小皇帝”



我在老家养了一只小狗,它叫小白。你可别小看它,它可是我们家的“小皇帝”!

小白的样子漂亮极了,一身雪白的毛发远看像一朵白云,两个黑宝石般的眼睛镶嵌在一张英俊的脸上,两只耳朵耷拉在头上。

“小皇帝”的性格可古怪了。有时像明君,有时像昏君。像明君时,它比谁都温柔可亲,当你吃饭时,会跑到你的脚下,用头蹭你的脚,两只小眼睛巴巴地望着你,乞求你给它点吃的;像凶恶任性的昏君时,没有哪天夜里不出去“浪”。

它睡觉时的姿势更加“猖狂”:或是趴着,或是躺着,或是摆各种Pose,反正就是怎么舒服怎么来。于是,可怜的我每天都得伺候它,给它盖被子,以免它受凉生病。

我和它玩的游戏很少,其中一个我特喜欢,叫“跑酷”。简单来讲就是我先给“小皇帝”设置关卡,当然也不能太难。可以设置关卡的物品很多,例如轮胎、箱子、扫把、木板等,最后在终点放个大鸡腿。“小皇帝”闯过重重关卡跑到终点,先要跟我握手,握手,它就可以享用它的大鸡腿啦。

“小皇帝”的声音也是多种多样。在我做作业分心时,它会短促而有力地“汪”一声,像在说:“好好写作业!不要分心!”在被我批评时,它会柔弱地“嗯嗯”几声,像在说:“别说了,我知道错了。”要是再批评它,它就会拿出撒手锏,发出“呜呜——”的声音,像是要哭出来似的,这让我不得不原谅这个“小皇帝”。

“小皇帝”虽然是只小白狗,但它不爱干净,每次从外边“浪”回来都会把自己变成小灰狗。我得拿出沐浴露伺候它沐浴,把小灰狗洗成小白狗。但是“小皇帝”不管被教训多少次,总是挡不住它“浪”的步伐。

每当爸爸妈妈回到老家,我就知道我这个“大臣”要回城里了。上车时,“小皇帝”会在车后面“汪汪”叫个不停,也许是让我下次早点回老家来侍候它,也许是舍不得我离开吧!

南通市八一小学五(9)班 吴歆娅
指导老师 施敏华



亲爱的爷爷



爷爷,不知道您现在是顶着火辣辣的太阳在田里收稻子,还是在冒着热气的油锅前做菜?不管怎样,我都要和您说一句:“爷爷,我爱您,您辛苦了!”

把回忆拉回上一次回老家和您在一起吃饭的情景。桌上摆满了我和妈妈爱吃的菜,您看着我吃得狼吞虎咽,笑得嘴角都要咧到耳边了。您笑着用筷子夹起一块鱼肚子,小心挑出里面的刺,再把鱼肉夹进我碗里,笑眯眯地说:“吃吧,鱼肉有营养,吃了长成胖娃娃!”

我开心地吃着菜,爷爷一直开心地笑。“你们要是喜欢吃就全带走,让孩子补一补,以后说不定长得比我还高。”爷爷说。我心里暖暖的,因为我知道爷爷平时拼命挣钱,就是为了等我长大后给我买一个大房子。要不是我和妈妈回老家,爷爷很可能只是吃粥和咸菜,顶多再加一个鸡蛋。想到这儿,我嘴巴张了两下,却不知说什么好。我看着爷爷,发现爷爷竟然这么老了,头发花白一片,脸上的皱纹密密麻麻的。

我脑海里浮现出另一幅画面。在一个寒风刺骨的下午,我去上写字课。爷爷打开电瓶车的车座,把毛茸茸的防寒帽戴在我头上,又把厚厚的围巾围在我的脖子上,最后还不忘把防寒手套套在我的手上。而他则是取出一个冰冰冷又硬邦邦的头盔戴在自己头上。一路上,我很暖和,手掌甚至还在冒汗。我想,爷爷没穿多厚的衣服,又帮我挡着风,他一定很冷吧?我问爷爷:“你为什么不给自己买手套和围巾?”爷爷回答说:“爷爷不冷,用不着买。”可我明明看见他在寒风中瑟瑟发抖。爷爷就是不舍得给自己花钱。

我正想着,妈妈的声音传来:“上车了,回老家看爷爷!”我拎起给爷爷买的水果,坐上车,心里默念:“爷爷,我回来看您了!”



祝爷爷身体健康,长命百岁!

南通市八一小学五(8)班 范希妍

写给妈妈的一封信

亲爱的妈妈:

您好!

妈妈,您真是个奇怪的人!

有时候,您对我很严厉。当我因为马虎犯了错误时,您总是会狠狠地批评我。后来,我明白了,千千万万个小错误积聚起来便是一个大错误!

有时候,您像一个没长大的孩子。当我问您题目时,您说看不懂,会和爸爸好好研究一番。甚至,我都知道如何解题了,您还问我如何做出来的,真是太有趣了!后来,我才明白,您是不想让我丢掉不懂就问的好习惯,才会陪我花半天时间来研究题目。

有时候,您十分爱美。一次,当我问您皮肤上的一块斑点是什么时,您好像吓了一大跳,和爸爸讨论好半天,又在镜子前照来照去,然后一本正经地跟我解释这块斑点可能是什么原因造成的。后来,我才知道,您是为了让我不再担心您的身体健康。

您有时候很苛刻,有时候又很温柔。但是,有一点始终没有改变:希望我快乐,希望我的脸上永远有笑容,希望我幸福!妈妈,今天我要大声地告诉您,我感到十分幸福!

每次爸爸接我放学,您便做好晚饭等我回家;当我要学做美食时,您会耐心地教我,并在一旁协助我;当我要去玩耍时,您会千叮咛万嘱咐注意安全……这些都让我感到很幸福。

妈妈,您是我最美丽的妈妈!
祝您:

永远年轻,永远快乐!

您的儿子:孙冰响

2024年1月22日

南通市八一小学五(7)班 孙冰响

指导老师 金霖

南通市八一小学
组稿老师 花海霞